ДОО МБОУ  «Устьянская СОШ» СП «Детский сад «Василёк»                                                                                                                                                         
Группа: средняя (4-5лет)

Воспитатель: Армеева Надежда Николаевна
Тема: «Грузовая машина»  (рисование)                   
Образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие»                       
Цель: формирование навыков и умений у детей дошкольного возраста передавать в рисунке форму и строение грузовой машины.
Задачи:

Обучающие:
-уточнить и расширить знания детей о разных видах транспорта;
- продолжать учить детей  изображать предмет (транспорт), состоящий из нескольких частей: кабина, кузов, колёса.
Развивающие: 
-развивать умение правильно располагать детали машины на листе бумаги;
-развивать мелкую моторику, сенсорные навыки, активизировать словарь детей.
Воспитательные: 
-воспитывать аккуратность, самостоятельность при выполнении работы;
-формировать навык сотрудничества и взаимопомощи детям и взрослым.
Ход занятия:
Дети заходят в группу, здороваются с гостями и приветствуют друг друга. Проходят к полке, на которой стоят разные машины.
В: Ребята, посмотрите, сколько у нас сегодня машин, настоящая выставка. Хотите ее посмотреть?
Д: Да.

В: Напоминаю правила поведения: не шуметь, не ссориться, бережно обращаться с предметами. Запомнили правила?  
В: Ребята, скажите, сколько  машин на выставке?

Д: Много.

В: Какие все эти машины? 

Д: Разные (большие, маленькие; разного цвета, формы)
В:  Машин много, они разные, а каким одним словом их можно назвать? 

Что  это?

Д: Транспорт.
В: Мы с вами сказали, чем он отличается. А какие главные отличия мы не назвали?  Какой бывает транспорт?  Как он передвигается?
Д: Корабль плавает по воде – это водный транспорт, машина ездит по земле – это наземный транспорт, самолёт летает по воздуху – это воздушный транспорт.
В: Ребята, скажите, зачем нам нужен транспорт?

Д: Перевозить грузы и людей.
В: И сейчас мы  узнаем ещё два вида транспорта. 

Перевозит людей, какой транспорт?

Д: Пассажирский транспорт. Скажем вместе.
В: Перевозит грузы, какой транспорт?

Д: Грузовой транспорт. Скажем вместе.
В группу заходит завхоз Елена Фёдоровна и сообщает, что сегодня сломалась машина, которая привозит продукты, и ребята могут остаться без обеда, ей нужна помочь.

В: Давайте подумаем, как можно помочь Елене Фёдоровне, что мы можем сделать? 

Посмотрите,  у нас есть кисточки, краски - что мы можем сделать?

Д: Нарисовать.

В: Какую машину мы будем рисовать, если нам нужно привезти груз?
Д: Грузовую.

В: Покажите, где у нас грузовая машина?

Прежде, чем рисовать,  давайте разберёмся, из каких частей состоит машина, а заодно и разомнемся.
 Дети занимают свободное пространство в группе.
Физкультминутка:

Капот- руки вперед,
Кузов-руки назад,
Кабина- показываем крышу над головой,
Колеса-прорисовываем в воздухе круг,
Двери  - руки согнуты в локтях,
Фары – сжимаем и разжимаем пальцы,
Руль – вращаем воображаемый руль.
В: Переходим к плоскостному конструктору.

Части машин мы знаем теперь, а сможете ли вы собрать сами машину?
Водители сильно жали на педали, и развалилась машина на детали.
Помогите! Помогите! Машину из деталей соберите!
Дети подходят к столу, где  лежат детали плоскостного конструктора (геометрические фигуры), проговаривают их название, собирают машину. Дошкольники рассказывают, из каких фигур они собрали машину.

В: Молодцы!
В: А теперь пройдите, пожалуйста, за столики, садитесь на свои места, я вам покажу, как мы будем рисовать машину, что сначала нарисуем, что потом.
Дети сидят за столами, воспитатель садится около доски на уровне ребят.

В: Я рисую полоску, это рама - на ней крепятся детали машины.

Затем я рисую кабину, она  состоит из прямоугольника и квадрата или из двух прямоугольников. Кабина находится в начале  и занимает меньше половины длины рамы. Теперь, что рисуем? 
Д: Кузов. 
В: Правильно – он самый большой и находится за кабиной. Между кузовом и кабиной оставляем небольшое расстояние.
Колеса располагаются – под кабиной, и под кузовом - рисуем их, отступив небольшие расстояния от края кабины и кузова.  Они чёрного цвета.
Перед тем как начать рисовать,  давайте разомнём наши ручки.

В: Обратите внимание на вашу осанку, спинка у нас прямая, ножки вместе.
В: Посмотрите на лист, определите место, где будете рисовать. Лист располагаем горизонтально. Выберите цвет, которым вы будете рисовать машину. Рисуем.
Самостоятельная работа детей.

В: Нарисовали? Молодцы ребята, все справились!

Пройдите между столами, посмотрите рисунки друг у друга. 

Дети рассказывают о своих работах.
В:  Где мы сегодня побывали?

Д: На выставке.
В: Что мы там смотрели?

Д: Транспорт.
В: Какие виды транспорта вы знаете?

Д: Воздушный, водный, наземный, пассажирский, грузовой.
В: Ребята, вам понравилось рисовать? Что мы с вами рисовали? Кому помогали?
Ответы детей.

В:  Елена Фёдоровна благодарит вас за помощь и передаёт угощение.
